

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plazo

AÑO VI — NÚMERO : 803

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALS

TÉLEFONO NÚMERO: 80

MARTES 6 DE ENERO DE 1914

CON CENSURA ECCLÉSIASICA

MADRID

Más claridades

En lo que no se refiere a su persona, el Sr. Dato es un excelente administrador del silencio. Si dicen de él que es abogado de Riotinto, o abogado de Bader, o consejero de tal o cual compañía, don Eduardo se apresura a rectificar y procurar que lleguen sus escritos a donde no alcanzaron sus palabras. En esto es muy celoso. No lo es tanto en lo político. Le importan por la cuenta bastante menos que rueden estas bolas, que la circulación de las otras. Al buen callar podemos llamarle Dato.

Los periódicos que ahora le miman, le trajeron y le llevaron a él y algunos de sus íntimos en el pasado verano, cuando con él o sin él se tejía la intriga antimaurista. Y el Sr. Dato dejó que dijeran. Su firma no apareció en ninguna parte desmintiendo con rotundidad las especies que tuvieron luego plena confirmación.

Disuelto ayer el Congreso de los Diputados, una de las publicaciones que más favorecen al Gobierno, y mayormente a su Presidente, ha escrito, relacionando el decreto con la política de 1909, estas líneas:

«Pública y solemnemente fué condenada en el mes de Septiembre la política que representaba el Gobierno de 1909. Pública y solemnemente fué ratificada ayer (con la firma del decreto) la imposibilidad de volver a esa política agresiva. Ni abortó la solución Dato creada para hacer compatibles con el partido conservador otros procedimientos de gobierno, ni se ha declarado por ningún motivo su falta de viabilidad. Al contrario. Ya está reconocida, aprobada y sancionada con esta firmeza, que significa una reiteración, una ratificación.»

Exacto; pero eso ¿qué quiere decir?

Pues esto que escribía hace poco uno de los periódicos de la corte:

«Que se ha irradiado la política que practicó Maura en los últimos meses de su gobierno, o sea la de promover el castigo de los ladrones, incendiarios y asesinos de la semana sangrienta. De suerte que si los vandales de la revolución entendieran que les convenía la reproducción de aquellos horribles crímenes, pueden estar seguros de que no prevalecerá el criterio de represión, de violencia y de absolutismos de entonces, sino otra más suave y dulce conforme con el sentido liberal de la Monarquía Española.»

O lo que es lo mismo: que para quienes impidieran, o intentaran impedir, el embargo de tropas, y asesinaran frailes, y violaran sepulturas, o incendiaran templos, y robaran valores y martirizaran a santas mujeres, la cosa vendría a quedar reducida, molestia más o menos, a un simple juicio de faltas.

Pues el señor Dato, tan celoso para desmentir lo que atañe a su bufete se queda tan frasco oyendo decir todo esto que atañe tan esencialmente a su política.

No le importa el que el periódico que le protege diga que esta situación fue *creada* (¿quién fué el creador?) para reiterar, ratificar y sancionar la condenación de la política de 1909, puesto que no ratifica esas afirmaciones, del propio modo que rectificó, por inexactos, las que lo suponían aconsejando a Bauer y a estas otras las otras compañías de ferrocarriles.

Pues siendo así, la deducción salta a la vista: la significación del Sr. Dato es la que le atribuye *El Imparcial*. El gobierno que preside el Sr. Dato va a las elecciones con los propósitos o con el criterio que ha dicho *El Imparcial*. Si no es eso, ahora, cuando está próxima la elección a los comicios, debe el gobierno y sobre todo su presidente declararlo. Y si lo es con mayor motivo. Al País hay que decirle para qué se le pide el voto. Con una incógnita con el engaño no debe presentarse nadie ante el Cuerpo electoral. Si prevalecen los métodos, los procedimientos, y hasta las artimañas de los liberales a título de qué tanto no sea al de gozadores del poder, se hallan en éste los Conservadores?

MIGUEL PRÍAS

Al margen de una crónica

Nuevo Apostolado

Si encontráis a alguno que no os respete, ni os ayude, ni os ensalze, hermanas mujeres, no os importe su hostilidad ni su enemiga, ese ni es hidalgo, ni merece ser español...»

He aquí la silueta que de mano maestra nos hace a los hombres españoles, la bien cortada pluma de una propagandista infatigable del Catolicismo. Sus trozos magistrales, anulan en un solenne alarde la eficacia de toda propaganda feminista en esta tierra bizarra donde no necesitan combatir por las libertades ni luchar desesperadamente por la justicia, ya que aquí la mayoría de los hombres, tienen alucinia de vates y de solariegos...» como continúa afirmando...

El nom serviam lanzado virilmente por las mujeres turcas, que tantas simpatías nos inspiran por su triste condición de esclavas de los hombres, merece el beneplácito de todos. Ellas, con suiciente cultura y con sus inteligencias poco cultivadas, han sabido dar a sus hermanas del universo el programa único de sus aspiraciones y anhelos, tan fundados «no más que respeto para nuestro sexo...» dicen en un justificado grito de indignación, demandando solidaridad de las libres, para con las oprimidas.

Su dignidad las rebela contra el duro cautiverio a que se encuentran sujetas y sus rostros lacrados por el sañío insulto de sus dueños, pide una reparación a tanta afrenta; y en efecto, ese apoyo y esa solidaridad tan cueradamente demandadas, son correspondidos por sus masculinas congénères con la disparatada crisis de atrocidades a que las mujeres inglesas se han entregado, enturbiando para siempre la causa de sus ambiciones».

No son esos a nuestro juicio, ni los procedimientos, ni los deseos que han de encarnar las damas de todos los países.

El centro mismo de la vida, el hogar con su prosaismo y su poesía, reclama imperiosamente el concurso de las mujeres femeninas (que de a gú modo de hoy en adelante habrá de llamárselas), para distinguirlas de aquellas otras que personalizan el loco desvarío del «peligro blanco». La razón nos lo dice con su irrebatible elocuencia y la realidad nos lo demuestra con sus fríos y serenos fallos.

Así lo han entendido las damas españolas que labran entusiastas cual industriales en jambres en hacen patria desde la oscurecida cátedra de la familia. El prestigio de madre y la legítima aureola de esposa, las dignifican mucho más aún que la tiga del jurista o la muceta del licenciado; incompatibles, como se demuestran con aquellas investiduras tan altas.

Y es que, este mismo circuito de su incansable actividad y ese centro de su apostolado, se extiende hoy, en virtud de su eficacia, a otros horizontes más dilatados en donde encuentran ancho campo para ejercitarse las iniciativas de un feminismo sano y aceptable.

A la vista tenemos si no, una larga pistola que de lejanas tierras llega a nuestro poder y que tras salutíferas auras de religiosidad condensadas en una hermosa iniciativa. La suscribe una dama americana, y entre las simétricas líneas de sus elegantes caracteres caligráficos parece rebasar el entusiasmo que seguramente anima a su firmante.

En ella reclama el apoyo de la propaganda para el apostolado social que comparte con otras damas no menos admirables y que brinda a la mujer de esta tierra una nueva esfera en la familia, para su actividad, que seguramente encontrará adeptas.

Hace ya cinco años —nos dice en su carta aludida— trábamos en extender el reinado de luz y de amor del Divino Corazón de Jesús, conquistando para su gloria el Hogar. Por medio de una ceremonia bellísima y sencilla se le consagra la familia cristiana, entrocizando su imagen artística en la sala de más honor de la casa...»

Labor y apostolado son estos netamente feministas en su forma, aunque en su fondo en muchos casos sea resultado de una firme voluntad y de una perseverancia a toda prueba.

DE FEMINISMO

Ahí es nada —lectoras— vencer la spa-tia, el indiferentismo, los humanos res-pesos y hasta el ateísmo que vosotras mu-jeres, tenéis que sufrir a veces a vuestros maridos!

Más no desmayes y tened en cuenta que si «no es cosa fácil la consagración oficial de un país al Corazón Divino, es posible al menos la consagración privada, la del hogar, y en parte se realizaría así el gran pensamiento de García Moreno; pues si todos los hogares, o siquiera una gran mayoría de ellos se consagran, equivale a asegurar las unidades y por consiguiente el total: la suma en aritmética como en las obras de piedad, tiene los mismos ca-racteres de los sumandos».

La victoria, es de esperar, mujeres es-pañolas, que sea vuestra, contando con factores tan estimables como la piedad que os distingue y las cualidades de vues-tros compañeros los hombres, al decir de la escritora a que el principio nos hemos referido.

Que sea un hecho, pues, la entroniza-ción que se recaba y que por el dulce ne-xo de la realeza de Jesús, quedan unidos los dos santuarios; el templo, donde au-dian nuestras creencias y el hogar, cifra y compendio de nuestros amores.

Dosas.

NOTAS DEL PUERTO

Sepello

A las diez de la mañana se ha efectuado el sepelio del joven D. Manuel Ninio Ortiz (q. e. p. d.)

El acto fué una verdadera manifestación de duelo, concurriendo numerosas repre-sentaciones de todas las clases sociales de la población.

El Círculo Mercantil, de donde era de-pendiente el fallecido, cerró sus puertas du-rante dicho acto.

Al parque de la villa, donde se ha colo-cado la urna con las cenizas del difunto, la familia envió su pésame.

De temporada

Passa temporada en Sevilla, con los se-fiores Guerrero de la Escosura, la bella y distinguida señorita Pura Benvenuto y Murphy.

EL CORRESPONSAL

5-1-1914.

El tratado con Francia

La Cámara Oficial de Industria de la provin-cia de Madrid ha elevado a la Dirección gene-ral de Comercio, Industria y Trabajo su infor-mación acerca de las posibles negociaciones de un Tratado con Francia.

El trabajo dividido en varios capítulos, com-prende los siguientes extremos:

Hace breve referencia al concepto industria-lista y agrícola de la economía nacional; una sintética exposición de hechos que abonan el sentir de la Cámara respecto a la inopportunidad del Tratado en la ocasión presente; un es-tudio del comercio francoespañol en el período comprendido entre los años 1912 y 1911, con siderando los datos que arrojan las estadísticas de ambos países.

Hace el informe especial mención de la polí-tica arancelaria de Francia, acompañando un cuadro comparativo, indicador de las varia-ciones que en sentido de elevación de derechos se han ido introduciendo en el arancel francés, por lo que respecta a nuestros productos de exportación. Asimismo se hace especial con-consideración de la política arancelaria española, acompañando dos cuadros, en los que se con-signan las rebajas que en nuestro arancel se han ido introduciendo, a partir de la revisión de 1916.

Cierra el informe las conclusiones presenta-das, que son las siguientes:

1.º Por lo dicho en el punto tercero de este informe, creemos que el tratado, si se negocia-se en esta ocasión, pecaría de inopportuno.

2.º El estudio del comercio hispanofrancés, aun demostrando en globo la superioridad de nuestra exportación, nos indica que no hay motivo por ello para otorgar compensaciones, ya que en nuestros envíos dominan las prime-ras materias necesarias a la industria francesa, y las sustancias alimenticias, en cuyo va-lor predominan tan poco la mano de obra.

3.º El arancel francés y el español no están igualmente preparados para la negociación de Tratados. Mientras Francia ha reforzado sus tarifas en previsión de futuros convenios, no-sotros hemos hecho todo lo contrario, conside-rándolas improbables.

4.º Los precedentes, y sobre todo el resul-tado de la Conferencia de San Sebastián en 1908, nos hacen concebir como imposibles las concesiones francesas a los vinos españoles, y

creemos fundadamente que sin esas concesio-nes España no podrá negociar.

5.º Aunque no tan grande como la dificul-tad anterior, también lo ha de ser, y de cuan-to, la oposición lógica de la industria españo-la a todo sacrificio excesivo que se le quiera imponer.

6.º Existiría también una gran dificul-tad en determinar qué artículos franceses deberían ser objeto de las rebajas de nuestro arancel, ya que con el régimen arancelario de «nación más favorecida» se extenderían automáticamente los beneficios a otras naciones de indus-tria más adelantada.

7.º y última. Si a pesar de todo, creyese el Gobierno llegada la hora de negociar, nunca debiera hacerse sin dejar previamente sentado el principio de las compensaciones mutuas, completamente equivalentes, para evitar sa-crificios unilaterales, y sin oír muy detenidamente a todos los organismos económicos.

Beos de Sociedad

Esta tarde, a las cinco, tendrá lugar en el Casino Gaditano el té con que la mayo-ria de los socios de dicha aristocrática So-ciiedad obsequian a los Sres. de Arzuza (D. Antonio), como prueba de reconoci-miento y justa reciprocidad a las aten-ciones y fiestas que dichos señores han cele-brado en su casa de Cádiz y en la finca del Portal, donde han pasado larga tem-prada.

A la fiesta de esta tarde, que promete estar muy animada asistirán, como ya ha-mos dicho, la mayoría de los socios del Casino y algunas amistades de éstos.

Celebran mañana sus días los señores don Julián Hervía, don Julián Cantero, don Julián Martínez, don Julián Orié, don Julián Medina.

Les deseamos felicidades.

Mañana ha fallecido el capitán de Caballería, ayudante del general Fernández Siestre, don Aver-tano González Fernández.

Programa que ejecutará esta noche de nueve a once, en la Feria del Frío la ban-da del Hospicio Provincial.

1.º «Los Cadetes», pasodoble, Santos. 2.º «Angelita», gavota, S. Miguel. 3.º «Marcha Pasa», Farbach. 4.º «La Ramell», mazurka. 5.º «La Flor de la Manzanilla», pasodoble.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora D. María Bunge de Ortega Morejón, em-parentada con respetables familias muy estimadas en Cádiz.

Por el esterno descenso de dicha señora se celebrarán mañana Misa, en la parroquia de San Antonio.

En esta fecha reiteraremos nuestro más sentido pésame a los deudos de la finada señora.

En el expreso marcharon ayer a Se-govia don Ricardo Sobrino y don José Dueña.

A Toledo, don Carlos Rodríguez del Camino, don Cristóbal García y don José Barba.

A Valladolid, don Federico Martínez y don Antonio Alaez.

Al Puerto de Santa María, don Car-los del Cuviilo.

A Madrid, don Francisco Martínez.

A Guadalajara, don Carlos Ros.

A Carabanchel (Madrid), don Anto-nio Parada.

A Jerez, el Sr. Marqués del Salobral y don Pedro Lassalle.

A Puerto Real, don Federico Gámez Ojeda, don Manuel y don Julio Varsia.

A Arcos, don Manuel Rodríguez Piñero.

Regresó de Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el catedrático de esta Escuela de Náutica, don Carlos Rayello.

Sea bienvenido.

Se encuentra en franca convalecencia de su pasada enfermedad, la distinguida señora de Ríos Mérida.

Lo celebramos.

Enviamos nuestra felicitación al señor don Rafael Monzón, estimado vecino, por haber sido agraciado, con el nombramiento de Caballero de la Orden Imperial

de Francisco José, de Austria-Hungría, por los méritos contraídos durante los muchos años que desempeñó el vicecon-sulado de dicha nación en Cádiz.

El Gran Teatro se vió anoche casi vacío y no otra cosa mereció la obra representa-ta por la compañía del señor Duval.

Hoy se despide dicha compañía con la repartición de *La Generala*.

Convencidos irán de que no fué el cam-ino emprendido el más conveniente, pues no importa que se empeñen en re-presentar obras inmorales y disparateadas cuando se trata de poblaciones donde no gustan esas asquerosidades y donde hay tcidavia gusto artístico.

Hubieran sido otras las obras anuncia-das y seguramente el público habría co-respondido.

La mala y la buena prensa

Un Pontifice, un Obispo y un religioso, bendiciendo y alabando a la buena prensa.

HACIA MEJORES TIEMPOS

La Sra. Dionisia Ojeda, habitante en Navarro (Valladolid) Hermano Antonio, nún-
mo, es una de las innumerables jóvenes aré-
micas, curadas por las Pildoras Pink. Descon-
solábale al ver como el mal resistía a cuantos
tratamientos fortalecientes se aplicaban y al
advertir de que manera iba perdiendo fuerzas
diariamente. Contemplaba a las jóvenes de su
misma edad felices y contentas y ansiaba con
vivísimos deseos una bien-hechora intervención
que la repusiera entre las favorecidas de
la vida.

Esta bien-hechora intervención presentóse
en un día a la pobre enferma bajo la forma cono-
cidísima aunque a menudo harto olvidada, de
las Pildoras Pink, remedio soberano de los de-
bilidades de los extenuados. Aconsejaron a la
enferma estas pildoras y al cabo de muy pocos
días se sintió transformada. Poco tiempo des-
pués escribió en estos términos:



Srta. DIONISIA OJEDA

«Las Pildoras Pink me han restituido la sa-
lud. Casi a oración la vida desesperada al verme,
a mi edad siempre enferma, sin fuerzas y
sin alegría. Experimentadas inútilmente mu-
chas cosas, mis padres me dieron a tomar las
Pildoras Pink; a partir de entonces comencé a
mejorar. Yo, que antes no podía efectuar el
menor esfuerzo, sin sentir véjidos noté que iba
estando más fuerte, que se me quitaban los
dolors de cabeza, espaciándose más y más
hasta desaparecer por completo. En breve re-
encontré el apetito, tuve mejor semblante y
comprendí que positivamente me curaba. No
me equivocué ni los que habiéndome visto antes
me ven hoy, apenas me conocen; tan cambiada
estoy y tal es la fortaleza y agudeza que han
reemplazado a mis dolencias de otros tiem-
pos».

El tratamiento de las Pildoras Pink es fácil
pues sólo consiste en tomar dos o tres pildoras
por día. Cuesta muy poco, puesto que la ac-
ción de las pildoras es rápida, sintiéndose me-
joría al momento.

Considera que en objetos a veces inútiles
conservas cantidades de mayor importancia y
que el pequeño gasto de una caja de Pildoras
Pink puede restituirla a la salud. Inestimable
don cuya pérdida deja sin valor todos los otros
bienes.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en to-
das las farmacias al precio de 4 pesetas la ca-
ja, 24 pesetas las 6 cajas.

Carlo Dasbach, de Trévis, fundó de golpe
una imprenta y dos diarios; al poco tie-
mpo fundó otro periódico, tres años después
el cuarto. Terminó coronando estas pu-
blicaciones, que él redactaba y dirigía,
con la empresa superior de formar una
Asociación para desenvolver la prensa ca-
tólica alemana. Hace cincuenta años, la
prensa católica en Alemania no tenía na-
da más que diez periódicos; actualmente,
según el excelente escritor Kannengieser,
disponen de unos 450 órganos, de ellos
300 son diarios político-católicos, y ocho
tiran dos ediciones diarias.

En una palabra, la prensa en el gran
país donde donde predican a diario los
clérigos alemanes, y constituye su mayor
gloria. Allí donde los socialistas pueden
hacer más proezas, colocan también
ellos más pertrechos de guerra. En la
ciudad de Eisen, por ejemplo, se encuen-
tran las celebres fundiciones de Krupp con
sus miles de operarios; pues allí han fun-
do cuatro periódicos católicos que
cuantan con 80.000 suscriptores; efecto de
esta publicaciones sans es el cristiano
proceder de los obreros, su laboriosidad
y espíritu de orden, como lo prueba el
haber sacado triunfantes al diputado ca-
tólico con una mayoría de 20.000 votos
sobre el socialista.

Consideraciones

Aquí tenemos hechos y escritos que va-
len por muchos discursos; hablan ellos
por nosotros, y concretémoslos a poner
por remate algunas consideraciones, y
después una parábola del Evangelio.

En Alemania, el sacerdote es periodista,
y en otros países quizás se averigüe de-
serlo.

En Alemania disponen los católicos de
450 órganos, y de ellos 300 son diarios
político-católicos, y 8 tiran dos ediciones
diarias; ¿cuántos hay en España?

En Alemania hay un Centro Católico,
que se impone en política y hace respetar
los derechos de la Iglesia; ¿qué Centros
Católicos hay en las naciones de raza la-
tinina?

Política y prensa son los dos instru-
mentos de que se valen los católicos ale-
manes para triunfar de sus contrarios, y
la política y la prensa dejamos nosotros
en manos de nuestros enemigos; y que
queremos triunfar?

No hay hoy día en el mundo misión
más noble que la del periodista católico,

dice Pío X, al bendecir la pluma de un
periodista católico. «Le oirán donde debe
oirse? ¿se entenderá por quien debe en-
tenderse?»

Parábola de la cizana

Desde una nave habló Jesús a las tur-
bas y les dijo: Es semejante el Reino de
los cielos a un hombre que siembra bue-
na semilla en su campo; más estando dor-
midos sus criados, vino su enemigo y en-
tre el trigo sembró cizana y se fué.

Habiendo crecido el trigo, apareció en-
tre él la mala yerba. Y los siervos dijeron
al padre de familia: Señor, ¿no sembraste
buena semilla en tu campo? ¿Pues cómo
tiene cizana? Y el dueño contestó: Mi ene-
migo lo ha hecho. Y los siervos dijeron:
¿Quieres que las cojamos? y él les res-
pondió: No; no sea que al coger la cizana,
arraqueis también el trigo. Dejadlo cre-
cer hasta la siega, y entonces diré a los
segadores: Coged primero la cizana, y
atidela en bales para echarla al fuego; y
el trigo reunido en mi grano.

Despedidas las turbas, se acercaron a
Jesús sus discípulos diciéndole: Explica-
nos la parábola de la cizana del campo. Y
Él les respondió diciendo: El que siembra
buena semilla, es el Hijo del hombre. El
campo, es el mundo. La buena semilla
son los hijos del Reino. La cizana, son los
hijos malvados. El enemigo que siembra
la cizana, es el Diablo. La siega, es la con-
sumación del tiempo. Los segadores, son
los Angeles. Así, pues, como se coge la
cizana y se quema en haces, sucederá al
final el tiempo. Enviará el Hijo del hom-
bre a sus Angeles, y cogerán de su reino
todos los escáandos y a todos los que ha-
cen la iniquidad, y los arrojarán al fuego.
Allí habrá llanto y crujir de dientes; mien-
tras tanto los justos brillarán como el sol
en el Reino de su Padre.

El que tenga oído que oiga.»

Explicada la parábola por el mismo Se-
ñor, no hay necesidad de epícrata. Tan
sólo harémos algunas preguntas para dar
lugar a meditación y respuesta.

1.º ¿Quiénes son los criados del Señor
que duermen, mientras el enemigo infiltra
su heredad de errores y escándalos?

2.º ¿Quién es el diablo que hoy siem-
bra más cizana de error, odio y escándalo
en el campo del Señor?

3.º ¿Qué tinieblas son esas que aprove-
cha el enemigo de Dios, para extraviar y
corromper a los cristianos?

4.º Conocéis a algún enemigo de Dios
que siembra más errores y fomenta más
iniquidades y escándalos y produzca más
confusión y tinieblas que la mala prensa?

5.º ¿Dábamos seguir durmiendo?

6.º Podemos, no obstante, continuar
llamándonos fieles y celosos siervos del
Señor?

El que tenga lengua que hable.

Andrés Manjón.

JUNTA PROVINCIAL

DE
Monumentos Históricos y Artísticos

Bajo la presidencia del Sr. Gobernador
Civil, reuníose ayer la Junta provincial de
Monumentos Artísticos e Históricos.

Concurrieron los vocales Sres. D. Pe-
dro Mayoral, don Jacobo Díaz Escrivano,
don Mariano Pescador, don Pedro Quia-
tor, don Manuel Pérez Bus, don Mariano
Fernández Copello y secretario don Jo-
sé Romero Barrero.

El Sr. Gobernador saludó a la Junta y
después de ofrecerse a todos y cada uno de
los señores vocales que la constituyen
oficial y particularmente, prometió su da-
dicado concurso en cuantos asuntos le es-
tán encomendados a la misma.

El señor don Pedro Mayoral en nombre
de la comisión de Monumentos, contestó
al señor Gobernador agradeciendo la de-
ferencia que con ellos había tenido, así
como los ofrecimientos hechos que redun-
darán en beneficio de los intereses de la
provincia.

Dospues de aprobada el acta de la ante-
rior sesión se dió posesión del cargo de
bibliotecario director de la Biblioteca pro-
vincial y Museo Arqueológico al señor
don Manuel Pérez Bus.

El Sr. D. Jacobo Díaz Escrivano en
breves frases, alabó la personalidad del
nuevo Bibliotecario en quien dijo recalan-
meritos suficientes para desempeñar el
cargo, como demostrado lo tenía en otros
puestos que ha ocupado con el mayor
celo y asiduidad.

El Sr. Pérez Bus contestó agradeciendo
que en las frases de su director se mencionara
que él era el que dejaba los nosotras
en manos de nuestros enemigos; y que
queremos triunfar?

El Sr. Romero dio cuenta de que en las
obras realizadas en el Sanatorio «Madre
de Dios» habían sido encontradas unas
lápidas de estilo romano, las que han si-
do cedidas a la Comisión de Monumentos
por los propietarios del terreno.

Acordóse depositarlas en el Museo Ar-
queológico.

Fueron aprobadas las cuentas de la Co-
misión de Monumentos.

Se dió cuenta de una comunicación del
Sr. Cónsul de la República de Panamá so-
licitando autorización para colocar una lá-
pida en el Oratorio de San Felipe Neri, en
honor del diputado deceñista de dicha
nación D. José Joaquín Ortiz.

S. acordó acceder a la solicitud, con for-
ma con lo propuesto por la Subcomisión
nombrada al efecto, colocándose en el si-
tio designado.

Se dió cuenta de un oficio del Sr. Pes-
cador, relativo sobre un monumento na-
cional en la Cartuja de Jerez.

Acordóse designar al secretario Sr. Ro-
mero, para que se haga cargo de la ins-
pección de dicho monumento, dando
cuenta de la visita a la Junta.

También se acordó elver comunicación
a la Superioridad en ruego de la pronta
resolución de los expedientes tramitados
ya, que se refieren a la Cartuja de Jerez y
excavaciones realizadas en la Punta de la
Vaca.

El secretario Sr. Romero, dio cuenta
de la conveniencia de depositar en el Mu-
seo Arqueológico las estatuas encontradas
en aguas de Sancti Petri, así como las al-
hajas halladas en las sepulturas descu-
biertas en la Punta de la Vaca, que se en-
cuentran hoy en poder de la Comisión de
monumentos.

Se acordó así.

El señor Quintero manifestó que por el
tiempo que llevan al descuberto, ha-
bíanse destruidos dos tumbas de las en-
contradas en la Punta de la Vaca.

Rogó a la Comisión hiciera constar en
acta su queja por lo ocurrido.

También propuso el señor Quintero que
por la Junta de Monumentos, se ha-
gan las gestiones necesarias al objeto de
procurar, no sean demolidas las puertas
de la muralla de San Carlos; y en caso de
que sea necesario quitarlas del sitio actual,
rogar a la entidad propietaria la ceda
a beneficio de la Delegación del turismo
la que la reconstruirá y reparará colo-
cándola en lugar adecuado.

No habiendo más asuntos de que tra-
tar se levantó la sesión.

SAN FERNANDO**Consejo de guerra**

En la Sala de Audiencia de la Coman-
dancia General de este A posterior, se ce-
lebrará muy en breve un Consejo de guerra,
por supuesto delito de infanticidio
hecho ocurrido en Las Palmas (Gran Ca-
nararias).

La causa iba a versar en aquella Audiencia,
pero la Marina reclamó la inhibición
de la sumaria y por ello tendrá lugar en
Consejo de guerra en esta Comandancia,
por haberse cometido el delito en aguas
de nuestra jurisdicción.

Trátase de un matrimonio anciano, que
arrojó al mar a una criatura que había
dado a luz una hija de ellos.

S. ha nombrado Juez al Capitán de In-
fantería de Marina D. Manuel Pérez Peña
y defensores de los procesados al Conta-
dor de navío D. Alfonso Roca y al Capitán
de Infantería de Marina D. Gonzalo Oive-
ra, que con frecuencia se dedican a asun-
tos jurídicos.

S. será Fiscal en el Consejo, el Teniente
Auditor D. Manuel Navarro.

Incendio

En la casa núm. 2 de la calle Sta. Lu-
cia, se encontraban tres niños pequeños
sobrinos.

Había un brasero próximo a una cama
y se deducía que s'ignora chispa que de él
saito prendió fuego al cojín de la cama,
empezando a salir gran cantidad de humo.

En aquellos momentos pasaba por
aquel sitio, el practicante civil don Rafael
Soto, que extrañando s'alarma tanto humo
de la casa, penetró en ella, acompañado
del vecino José García Ortega.

Al darse cuenta de lo que ocurría, sali-
ron a las criaturitas entregándolas a
unas vecinas y con cubos de agua consu-
guieron dominar el incendio acompañados
de otras personas que ya habían acudido.

Habita en dicha casa Manuel García Su-
cino.

Reparto de juguetes

A las seis de la tarde ha empezado el
reparto de juguetes a los niños pobres en
la redacción del Diario de San Fernando.

En la puerta hay multitud de chicos.

Preside el acto el Alcalde señor Jimé-
nez Fazio.

"La Derecha"

Hoy se ha repartido en ésta un periódico
titulado La Derecha, que sigue la polí-
tica del Sr. Maura.

De él hemos oido hacer grandes elo-
gios.

Ocio-Salón

Esta noche debuta en este coliseo, la
compañía de ópera y ópera que dirige el
Sr. Ghisi.

A primera hora se hace la zarzuela Una
Generala; después El maestro Campanone y
La Generala.

5-1-914.

El Corresponsal

LA URBANA
LA URBANA

LA URBANA

ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS

- MAS ANTIGUA EN ESPAÑA -

Contra el Incendio, el Rayo, la Dinamita,
EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

Asegura Fincas, Cosechas, Mercancías, Mobiliarios, Talleres, &c.

pando haber aprobado el presupuesto or-
dinario para el año actual.

Oficio del mismo Gobierno comunican-
do la autorización que ha concedido en el
expediente justificativo de la necesidad de
pág. que exceden de consignaciones del
presupuesto próximo pasado.

Oficio de la Real Academia Hispano-
Americana, solicitando se le cede el local
del Museo Iconográfico para celebrar un
acto académico.

Oficio de la Sociedad de Aguas remi-
tiendo el estado del consumo de dicho li-
quido en el año de 1913.

Oficio del Administrador del Cemante-
rio remitiendo relación de los nichos ven-
cidos.

PRECIOS FIJOS : Deducciones importantes en las compras al contado

TOVIA Y COMP. - Grandes Almacenes

Conocida es de nuestra clientela en toda la provincia la especialidad anual de esta casa, que terminado su Balance, anunciamos la GRAN LIQUIDACION de muchos artículos, a precios fabulosos y nunca conocidos.

Tomen nota para surtirse, conviniéndose de las verdaderas ventajas que ofrecemos desde el 2 de Enero próximo en estos Almacenes.

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO

PRECIOS FIJOS • • • OCASIÓN

Retacerías de todas clases con precios extraordinarios.

PRECIOS FIJOS Y DESCONOCIDOS

POR TELÉGRAFO

MADRID

Banquete en Palacio

A las ocho y media comenzó en Palacio el banquete de gala en honor del cuerpo diplomático.

Asiste toda la familia real menos la reina D. Cristina que está ligeramente indisponida.

Asisten los embajadores y ministros plenipotenciarios con sus esposas.

El ministro de Estado.

Damas y palatinos.

Los príncipes de Battemberg.

La comida la ameniza la banda de Alabarderos.

El Hispano-Americano

A última hora han conferenciado el Gobernador y Consejeros del Banco de España con los presidentes de la Cámara de Comercio y del Consejo del Hispano-Americano.

La conferencia ha tenido por objeto ultimar las bases para levantar la suspensión de pagos.

El Banco de España prestará al Hispano-Americano 40 millones.

Se garantizará con el activo que asciende a 125 millones y la firma de los Consejeros del Hispano que lo elevan a 220 millones.

En breve se levantará la suspensión de pagos.

Es probable que no se celebre la Junta general de los accionistas convocada solamente para aprobar la suspensión de pagos.

Ejigaron mucho la actitud de los presidentes de la Cámara de Comercio y del Hispano-Americano.

Ministerio de Marina

El ministro de Marina, obsequió con un lunch, a los periodistas que hacen información en aquel departamento.

Después les manifestó que está estudiando detenidamente los proyectos de segunda escuadra y bases navales.

Dijo el ministro que en el caso en que el Gobierno no pueda suministrar los dos proyectos optaría por el de bases navales.

El fin que se propone es conseguir que queden condicionados perfectamente nuestros establecimientos navales para que puedan servir no sólo a nuestros buques sino a los extranjeros que visiten puertos españoles.

Aniversario

Hoy se ha cumplido el undécimo aniversario del fallecimiento del señor Sagasta.

Con este motivo se celebraron funerales en la iglesia de los Jerónimos.

Asistieron la familia y muchos amigos.

Viaje regio

Se asegura que el viaje de los Reyes a Sevilla tendrá lugar a fines de Enero.

Permanecerán en la capital de Andalucía un mes próximamente.

Conferencia reservada

A última hora de la tarde han conferenciado extensamente el ministro de Estado y el embajador de Francia.

La conferencia fue reservada, no dando cuenta a los periodistas de lo que en ella se trató.

Condecoraciones

El gobierno francés ha condecorado con la Legión de Honor a varios oficiales de los regimientos de Sicilia, Asturias, León, España y a otros de la Academia de Toledo.

A otros le han otorgado la encomienda de la Estrella Negra.

Académico

La Academia de la Historia ha elegido académico al general Martí Arrufa.

Maura y Mella

Al mediodía estuvo el Sr. Maura en casa del Sr. Vázquez Mella.

La visita duró hora y cuarto.

Se comentó mucho la duración de esta entrevista.

Los que quieren quitar importancia a esta visita, dicen que el Sr. Maura fué para invitar al Sr. Vázquez Mella a la comisión el primero dará a los académicos de la lengua.

Muchos dicen que esto es un pretexto, extrañándose de la duración de la conferencia.

El decreto

Un diario de la noche da cuenta de haber visto al Sr. Vázquez Mella para conocer la opinión de dicho político sobre el decreto de disolución del Congreso.

Dijo el Sr. Maura que el decreto responde a grave enfermedad del Monarca, que hace temer los gobernantes una contingencia fatal.

El país entonces se hallaría sin Cortes, haciéndose muy crítica la situación de la regencia.

Incidente internacional

La Epoca se congratula de la satisfactoria resolución del incidente ocurrido con la Comisión Internacional de Higiene de Tánger.

Se señala la fórmula de concordia y demuestra la razón que nos existía.

Añade que es tal esta razón que nos existe, que si no se hubiese convenido la internacionalidad de Tánger, se hubiera comprendido esta población en la zona española.

El frío

Hoy falleció a causa del frío un individuo que no ha sido posible identificar.

Firma de Marina

Se nombra comandante de Marina de Valencia a don Eduardo González Vial.

Comandante del cañonero Marqués de Molins, a don Julián Sánchez Ferugut.

Se destina a la Dirección general de Navegación al teniente de navío don Juan Rosell.

Se nombra auxiliar del Estado Mayor Central al capitán de corbeta D. Emilio Butrón.

Se asigna a las secciones de Cádiz al segundo condestable D. Andrés Iscar.

Decreto haciendo extensivo a los Cuerpos subalternos las disposiciones para jefes y oficiales sobre anticipo de paga.

Se acuerda el retiro del primer condestable D. José Maillor y del primer maquinista D. P. Acido Piñeiro.

Se ascende a tercero maquinista a don Juan Martínez Cáncas.

Se concede gratificación y sueldo de alférez de fragata al contramaestre Andrés Anca.

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que además de los secretos firmados esta tarde referente al personal de telégrafos, se firmó también otro, rebejando a veinte pesetas la indemnización por extravío de certificados.

Comisión arbitral

De madrugada nos ha manifestado el señor ministro de la Gobernación que los obreros de Rio Tinto han nombrado una Comisión de la Casa del Pueblo para que sea una con la Comisión arbitral.

DE LA GUERRA

Tranquilidad

De Ceuta y Larache se reciben noticias oficiales acusando tranquilidad.

A la Península

Comunican de Melilla que ha marchado para la Península el general Aizpuru.

Ingreso

Se acrecienta el aseco de los indígenas por servir en nuestro ejército.

Últimamente han ingresado cincuenta.

Agresiones

Dicen de Tetuán que al llevar órdenes a las posiciones el capitán Quintana, fué agredido por unos moros que estaban escondidos.

Le dispararon varios tiros, hiriéndole levemente al ordenanza.

Por la noche un pequeño grupo de moros se acercó al campamento principal hiriendo al soldado José Ruiz.

El Raisuli

Dicen de Larache que el Raisuli con cincuenta jinetes se encuentra en Sab Elimi, sin encontrar acogida en ninguna parte.

UN BUQUE ESPAÑOL PRESTA AUXILIO

Trabajos de la tripulación

Comunican de N. W York que se ha recibido un radiotelegrama del vapor español Manuel Calvo diciendo que está auxiliando al buque petrolero Drelavale.

La tripulación del Manuel Calvo hizo grandes esfuerzos por auxiliar a los del otro buque.

Echaron al mar una canoa automóvil con oficiales y marineros que trataron de acercarse al Drelavale, a pesar del gran oleaje.

A las ocho de la mañana los tripulantes del Drelavale reclamaban nuevo auxilio, lanzándose entonces cables, comenzando el remolque.

Poco después el vapor petrolero comenzó a hundirse rápidamente.

La tripulación del Manuel Calvo no sufrió nada, siendo muy elegidos sus trabajos.

El suceso ocurrió a siete millas de la costa.

PROVINCIAS

BARCELONA

Progresistas

Los republicanos progresistas han acordado seguir el programa de Zorrilla.

Han proclamado jefe nacional a García Ladevesse.

El temporal

A causa del temporal reinante no han llegado hoy los correos de las Baleares.

Los carreteros

En la Casa del Pueblo celebraron los carreteros una Asamblea.

Se aprobaron las bases, siendo las principales las de cobrar mayor jornal y disminuir la jornada.

La sesión fue bastante borrasca, llegándose a la agresión personal.

Elecciones

Se ha celebrado la Asamblea federal nacionalista republicana.

Se acordó coalicionarse para las elecciones en el solo caso en que se le proponega y que el partido radical le reserve dos puestos.

Tranviarios

El conocido Ribalta, tratada organizar una sociedad de resistencia entre los tranviarios.

Se duda que pueda conseguirlo.

FERROL

Desgracia

El Ayudante de Marina en Concurbién, da cuenta de una desgracia ocurrida a causa del temporal.

Una embarcación zozobró perdiendo dos de los que la tripulaban.

A los restantes se les pudo salvar después de grandes esfuerzos.

Uno murió después de extrárselle del mar.

OVIEDO

Discusión y disparos

En Moredo cuestionaron varios individuos, partidarios unos del sindicato minero y otros de la asociación católica.

Se cruzaron muchos disparos, resultando gravemente herido Juan González, presidente de la Asociación de mineros y concejal nomenclado aver.

HUELVA

La huelga

En Rio Tinto huegan 8.000 obreros y trabajan 5.000.

El tráfico está paralizado, circulando solamente los trenes mixtos y correos.

Se espera que por la tarde huelguen todos los obreros.

El Gobernador civil ha comunicado a la comisión de huelga que hará responsables a cuantos la forman, de las coacciones que se cometan.

CASTELLÓN

Felicitación

El gobernador ha felicitado al capitán de la benemérita por haber descubierto al individuo que colocaban los petardos en la casa del jefe de los liberales en Almazore.

HUESCA

Crimen horrible

De Vendegai dan cuenta de un horribil crimen cometido por el conocido vecino Antonio Palacio.

Este individuo mató a su madre, hirió a su hermano Francisco y después se suicidó.

Toda esta enormidad dicen que la cometió porque en el testamento de su madre se dejaban tres millones al hermano que hirió.

CEUTA

El diputado

Ha llegado el Sr. Torres, siendo recibido por muchos amigos.

Asistió al banquete con que la obsequiaron varios vecinos e industriales del campo exterior.

Algunos usufructuarios de éste le pidieron recibo del Gobierno conceda la propiedad de parcelas, donde se podrán desarrollar las industrias, haciendo plantaciones.

Después asistieron al mitin anunciado en el teatro Regina.

El resumen de los discursos lo hizo el indicado Sr. Torres.

JACA

Posección

A las diez de la mañana se ha posesionado el nuevo Odíspio, representado por el carónigo doctoral.

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

ENERO DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El dia 3 de Enero saldrá de Barcelona, el 15 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA BRASIL-PLATA.—El dia 16 de Enero (saldrá de Bilbao, el mismo dia de Santander, el 18 de Gijón (fusilamiento), el mismo dia de Coruña, el 19 de Vigo y el 22 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se incluya el tramo de tránsito a Lisboa, el vapor

saldrá de ese puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El dia 25 de Enero saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 28 de Málaga y el 20 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Enero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Océano y Pacífico, con tránsito en Habana al vapor de la linea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio rigen tarifas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 de Enero saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para San Juan, Cartagena, Puerto Cabello y La Guaira, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tránsito en Habana. Combinas para el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para envíos puertos admite pasaje y carga, con billete y maletines.

También admite carga para Maracaibo, Cartagena, Cúcuta, Barranquilla y Manizales.

También admite carga para Maracaibo, Cartagena, Cúcuta, Barranquilla y Trinidad, con tránsito en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 27 de Diciembre saldrá de Málaga y el 7 de Enero de Barcelona. Haciendo hecho las escalas de 60 días, el vapor

FERNANDO POO

directamente para Gibara, Port Said, Suez, Colombo, Nagaparao, Ilha de Man, Manila, Siracusa y/o tránsito los puertos de la costa oriental de África, de la India, Japón, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Enero saldrá de Barcelona el vapor

CIUDAD DE CADIZ

en escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias.—Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo 25 escalas de Canarias y de la Península Iberica en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, y quienes la Compañía de alejamiento muy comedida y trato esmerado, como ha heredado en su dilatado servicio, rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se ofrecen pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en su buque.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes a que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES.—Reserva en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las siguientes disposiciones para el servicio de OCEAN interacciones marítimas.

SERVICIO COMERCIAL.—La sociedad que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de tratar en Ultramar las mercancías que a los extranjeros y de la adquisición de los artículos cuya venta, como ensayo, deben hacer los exportadores.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la D.E.M.ACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 2.

VAPORES DE IBARRA Y C. S. en C.—Sevilla

Salidas del puerto de Cádiz

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Riveadeo, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a fin de verano para Nantes, Havre, Danquerque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES Y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Sitges y Málaga.

LOS MIERCOLES A LAS 16

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 16

Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAVINA, Doctor de Cádiz 12.—Cádiz

Quintin Ruiz de Gauna.

VITORIA (ESPAÑA)

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA' Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Oficio Pascual:

NOTABILI' Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de Su gral. Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpia que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

VIAJES RAPIDOS PARA**MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**

CON ESCALA EN LAS PALMAS

VIAJES DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS
por el nuevo y lujooso vapor correo español de 16.500 toneladas,
con dos máquinas y doble hélice,**INFANTA ISABEL**

Capitán, don L. Benítez.—Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el dia 13 de Enero de 1914, a las diez de la tarde.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera económica y tercera clase.

Informarse sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C. Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el dia 28 de Enero.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS, CIENFUEGOS, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el dia 6 de Enero el vapor

BALMES

Capitán D. J. Ruiz.—Admite pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase, y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Segura la Grande, Cartagena, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Baños, Nipe, y Barreco.

Informarse sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.º

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINUESA

(antes de Espaliú y Comp.)—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Sitges, Palamós y Marsella.—El magallánico vapor español

ARAGON

Capitán don E. J. Pérez.—Saldrá el martes 6 de Enero.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario, Isaac Peral 9, entrada por la calle Doctor Zurita.

VDA. DE R. ALCON Y F. LEEDO DE TEJADA.

Nuevo Servicio Semanal de Vapores Correos

A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVIGACION E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los dias 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

El vapor español

ATLANTE

Capitán D. O. Busch.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio, el dia 6 de Enero a las nueve de la mañana.

Consignatario, VIUDA DE R. ALCON Y F. LEEDO DE TEJADA, Isaac Peral 9.

CASA DE DESAMPARADOS

DE ALCOY

Balneario higiénico y Gabinetes para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de piedra, baños medicinales, duchas continuas y alternas, d. h. tágico, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche doméstico, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se alojan anualmente 120 pobres.

**IMAGENES Y ALTARES**

JOSE TENA.—Puente del Mar núm. 1.—VALENCIA

Se construyen toda clase de Imágenes Talladas en madera, de 50 pesetas en adelante; para vestir, desde 30 pesetas.—ALTARES RETABLOS, desde 150 pesetas.—Urna Sagrada Familia para la visita domiciliar, desde 34 pesetas.

NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA

Porque no se desembaraña Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre de esta pleura, de este exceso varicoso que le rinde a usted la vida insufrible.

Porque conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas.

Porque no emplea Vd. inmediatamente el knew de todo del Sr. L. RICHLETT.

No obstante, no hay vacilación posible, porque Vd. se puede ignorar las curaciones, muchas veces inmediatas, obtenidas en su consulta.

INFORME VD. y emplee, si más tardar, este tratamiento, que es el mejor conocido que se puede dar.

El precio del tratamiento es proporcionado ese todos los días después de la terapia. Existe también un tratamiento para los años de 8 años hasta 15.

Aunque el Sr. RICHLETT de instalar fábricas de su tratamiento en todas las boutiques y farmacias de Europa.

Un fábrica, en largos períodos, tratada de los enfermos de la vena, no da resultados gratificantes, por lo que necesitamos que las personas que la visiten no crean que el resultado sea bueno.

Para obtener también resultados con mayor rapidez, el Sr. L. RICHLETT 18, no. Simón, 18, Rivas Frías. Se vende en Palma, Centro Farmacéutico, Murcia 24. De venta en Madrid, Zona, Valls y Pons, Dragones.

El precio del tratamiento es proporcionado ese todos los días después de la terapia. Existe también un tratamiento para los años de 8 años hasta 15.

Aunque el Sr. RICHLETT de instalar fábricas de su tratamiento en todas las boutiques y farmacias de Europa.

Un fábrica, en largos períodos, tratada de los enfermos de la vena, no da resultados gratificantes, por lo que necesitamos que las personas que la visiten no crean que el resultado sea bueno.

Para obtener también resultados con mayor rapidez, el Sr. L. RICHLETT 18, no. Simón, 18, Rivas Frías. Se vende en Palma, Centro Farmacéutico, Murcia 24. De venta en Madrid, Zona, Valls y Pons, Dragones.

IMPRENTA**"EL CORREO DE CADIZ"****TALLERES: M. DEL REAL TESORO****CADIZ****EL CORREO DE CADIZ**

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: al mes, Ptas.	5'00
Península Trimestre adelantado	6'00
Extranjero. Trimestre adelantado, Frances	10'00

Administración e Imprenta

Barqués del Real Tesoro, núm. 8

Se admiten REQUEJAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO, hasta las 9'00 de la madrugada para la edición de la noche, y hasta las 4'00 de la madrugada para la edición de la mañana.